
 

podzim 2023
čp. 64 – Kloučkovi

OBSAH: slovo starosty ■ z kroniky ■ místopis ■ ZŠ, MŠ ■ hasiči ■ Skauti ■ fotbal ■ trhy ■ Skaláci ■ klub seniorů 
■ rehabilitace ■ poznej místo ■ dobromysl ■ kdo z Vás to má ■ cyklistický závod ■ energetický management  
■ D-test ■ spol. kronika ■ vzpomínka ■ jednání ZO 

SLOVO STAROSTY

pokračováná na str. 2

VERMĚŘOVICKÝ

Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
po příjemných letních týdnech Vás 

opět zdravím prostřednictvím našeho 
zpravodaje. Konec prázdnin a začátek 
školního roku je pro mnoho z nás ve 
znamení konce rodinných dovolených. 
Věřím, že každý z Vás v čase odpočin-
ku stráveným v rodinném kruhu nebo 
s přáteli nabral mnoho energie pro dny 
podzimní, které nás čekají. S přícho-
dem podzimu si právě uvědomujeme 
nejen blížící se období adventu, ale 
i čas příprav a plánů, co vše bychom 
rádi uskutečnili v příštím roce. Součas-
ně se pomalu začínáme ohlížet doza-
du, co se podařilo, co nikoliv. 

Září, které uteklo jako voda, je pro 
mnoho lidí měsícem nových začátků. 
Dětem s návratem do školních lavic za-
čal nový školní rok a pro některé to bylo 
poprvé. Jsem velmi rád, že jsem mohl 
společně s paní ředitelkou Jitkou Duš-
kovou slavnostně přivítat 4. září naše 
nové prvňáčky v doprovodu rodičů  
v naší základní škole. Přeji jim mnoho 
nezapomenutelných krásných zážitků 
a spokojený, pohodový školní rok a pa-
ním učitelkám ty nejhodnější žáky.

Jsem velmi rád, že se během uply-
nulých měsíců podařilo uskutečnit 
všechny naplánované akce a, tak mi 
opět dovolte krátce zavzpomínat na 
některé události, které se u nás v obci 
udály a připomenout, co nás všechny 
čeká v nejbližších měsících do konce 
roku 2023. 

Začátek prázdnin byl ve znamení 
úklidu. V sobotu 1. července dopo-
ledne se opět ve škole sešla super 
parta lidí a nebylo to kvůli učení, ale 
na společnou školní brigádu, kde se 
společně stěhovala mateřská škola pro 
plánovanou rekonstrukci budovy naší 
školy. Za krásného počasí se podařil 
velký kus práce a přes 25 brigádníků 
vše nachystalo na další etapu! Za malé 
občerstvení opět děkujeme Mathyss 
Restaurace&Catering. A ještě jednou 

obrovské DĚKUJI všem, kteří přišli při-
ložit ruku k dílu. 

Hned po víkendovém úklidu ve škol-
ce k nám nastoupila firma KPV SYS-
TÉM s.r.o, která přes školní prázdniny 
realizovala plánovanou rekonstrukci 
mateřské školy. Během dvou měsíců 
se podařilo vše zvládnout a s novým 
školním rokem jsme mohli přivítat děti 
v nově zrekonstruovaných prostorách, 
na děti čekalo spousta překvapení, 
noví kamarádi a nové paní učitelky.  
S navýšením kapacity školky na 35 
dětí se vytvořily dvě třídy, které se 
jmenují Včeličky a Medvídci. Rád bych 
touto cestou poděkoval mému taťkovi 
panu Miroslavu Křivohlávkovi, který 
pro děti vyrobil nádhernou výzdobu do 
tříd a do šatny, aby děti měly snadněj-
ší orientaci a rychle poznaly, do které 
třídy patří. Velké poděkování patří taky 
místním truhlářům z firmy Format, kte-
ří nám třídy vybavili krásnou sesta-
vou skříní pro spaní dětí, zázemím 
pro paní učitelky a taky děkuji Honzu 
Smejkalovi a Danielu Pysznému, kteří 
nám ke konci prázdnin pomohli při-
pravit finální prostory ve školce. Přeji 
všem dětem, aby se jim u nás v nové 
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školce líbilo a paním učitelkám krásně 
učilo.

V době, kdy píšu tyto řádky, probíhají 
ještě stavební práce v půdních prosto-
rách školy, kde vzniknou nové prosto-
ry pro školní družinu s kapacitou pro  
30 žáků, která bude vybavena kuchyň-
kou, kde si budou moci žáci za asisten-
ce paní učitelek vyzkoušet přípravu nej-
různějších pokrmů. Nové půdní prostory 
nabídnou i prostory pro keramický krou-
žek, který si děti moc oblíbily. Nepláno-
vanou akcí je taky výměna nové střešní 
krytiny, která bohužel navýšila pláno-
vaný rozpočet, a tak s každým dnem 
sleduji výsledky naší žádosti o dotaci, 
kterou jsem podával na MMR a mohla 
by tak snížit celkové náklady spojené  

s rekonstrukcí. Pevně věřím, že vše 
stihneme dokončit v řádném termínu  
v listopadu, aby tak děti mohly nové 
prostory začít využívat co nejdříve. 

Rád bych po rekonstrukci školy pro 
veřejnost uspořádal den otevřených 
dveří, abyste se tak mohli všichni při-
jít podívat a zhodnotit tuto akci, která 
pevně věřím, že zkvalitní výuku dětí  
v naší škole a nabídne další možnosti 
pro nově vzniklé záměry v této budo-
vě. Termín Vám bude upřesněn.

Významnou událostí v srpnu, která se 
odehrála u nás v obci v lokalitě na Ska-
lách, byly tradiční Verměřovické trhy 
domácích produktů. V sobotu 19. srpna 
od 10 do 13 hod, tak mohli návštěvníci 
z širokého okolí ochutnat místní speci-
ality a dobroty, nebo si zakoupit drob-
né výrobky od šikovných amatérských 
stánkařů z Verměřovic. Děkuji všem 
organizátorům za krásnou akci.

O víkendu 20. – 30. července jsem 
u nás v obci navštívil krásnou výsta-
vou FUCHSIÍ u paní Blanky Sklená-
řové. Jedna z nejkrásnějších zahrad 
ve Verměřovicích, která se otevřela 
všem návštěvníkům a věřím, že svou 
krásou dokázala inspirovat nejednoho 
návštěvníka. Přeji paní Sklenářové 
mnoho úspěchů v pěstování krásných 
kytiček a budeme se těšit na další 
nádhernou výstavu v příštím roce.

Během července se také podařilo 
úspěšně dokončit etapu rekonstrukci 
vodovodu a přílož splaškové kanaliza-
ce na obci mezi čp. 4 a 220, kde nám 
společnost VAK Jablonné nad Orlicí 

od minulého roku v této lokalitě prová-
děla stavební práce na tomto úseku.  
Ve spolupráci s firmou Strabag pak 
byla provedena pokládka asfaltu. 

Dovolte mi ještě malé „okénko“ do 
sousední obce. V sobotu 12. srpna  

v 9:61 hod. odstartovaly letní 61. Hry 
Bez Katastru v Obci Dolní Dobrouč, 
kterých jsem se účastnil jako člen 
teamu Super Starostů. Na startu se 
potkalo celkem 15 družstev, které sta-
tečně bojovaly o první místo. Zápolení 
pětičlenných družstev v netradičních 
disciplínách se odehrálo za krásného 
počasí a první disciplína byla hned na 
úvod pro někoho osvěžující. Kbelík 
plný vody bylo za úkol přelít za záda 

dalšímu slepému členu družstvu a kdo 
se netrefil, tak byl jak vodník. Celkem 
se bojovalo v 8 disciplínách a poslední 
závěrečná byla kolem 16 hod. a byla 
doslova sváteční, protože celé druž-
stvo nejdříve zabalilo dáreček, ustro-
jilo vánoční stromeček a pak se sešlo  
u štědrovečerní večeře, kde bylo úko-
lem sníst 1 kg smažených řízků s bram-
borovým salátem. Team starostů byl 
ve složení (Obec Verměřovice, Obec 
Petrovice, Město Brandýs nad Orlicí, 
Obec Dolní Dobrouč a Obec Cotkytle). 
Před startem bylo naše družstvo posta-
veno do úkolu udělat ze dvou starostů 
dvě krásné starostky, protože se vždy 
startovalo ve složení 3 muži a 2 ženy. 
Nakonec se do role starostky vžila Mir-
ka z Verměřovic a krasavice Vítězslava  
z města Brandýs nad Orlicí. Team SU-
PER STAROSTŮ se nakonec umístil 
na krásném 4. místě. Jako kapitánka 
(Mirka) za team Super Starostů, děkuji 
pořadatelům a organizátorům (Tomáš 
Stejskal) za výbornou přípravu her, 
rozhodčím za jejich spravedlivé výroky  
a hlavně za spoustu zábavy. Děkuje-
me za pozvání a budeme se těšit zase 
za půl roku na 62. zimních hrách HBK  
v Jarošově.

K plánovaným akcím na příští rok 
patří již zahájená akce pod názvem  
V. etapa výstavby RD na Skalách, kde 
v průběhu září byla úspěšně uložena 
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do obecních pozemků sít NN a veřej-
ného osvětlení a část datového ka-
belu pro optiku. Do konce roku bych 
rád získal nabídky společností, které 
by měli zájem o dokončení ostatních 
sítí v této lokalitě a v dalším kroku 
bude následovat pracovní porada ZO, 
kde se bude projednávat postup s 
ohledem na zaslané nabídky. Ostatní 
projekty např. realizace chodníku od 
hřbitovu ke křižovatce na Letohrad a 
Dolní Čermnou jsou stále v projektové 
přípravě a vše se směřuje k termínu 
realizace na rok 2024. 

Další významným projektem, který 
se odehrává již několik měsíců v kan-
celáři a má přesah do dalšího období, 
je akce s názvem DTM (Digitální tech-
nická mapa), kterou připravuje Par-
dubický kraj ve spolupráci s ostatními 
kraji a tento projekt zavádí pro všechny 
obce mít za povinnost všechny sítě ve 
vlastnictví v digitální podobě a udržovat 
aktuální data v připravovaném systému 
od poloviny roku 2024. Aktuálně máme 
podanou žádost o dotaci u Pardubické-
ho kraje na převod dat do digitální po-
doby. Tento projekt je, ale s ohledem na 
technickou složitost obrovsky náročný, 
a jen tiše závidím větším městům, kde 
mají aparát a věnuje se tam této pro-
blematice samostatně jeden člověk. 
Tímto bych chtěl poděkovat za dosa-
vadní spolupráci s Vladimírem Hlavsou 
z Verměřovic, který mi je velkou oporou 
v přípravě a sběru dat. 

Prosím, rád bych ještě vyzval všech-
ny občany, aby místo pálení „biodpadu“ 
a travních porostů na svém pozemku, 
raději zavolali k nám na obec a po-
žádali o spolupráci při likvidaci tohoto 
druhu odpadu. Pokud bude v našich 
silách, určitě rádi pomůžeme nebo 
zajistíme kontakt na osobu, která po-
může akci zrealizovat. Upozorňuji, že 
nekontrolovatelné pálení v době sucha 
(které nemá vlastník pod kontrolou) 
určitě není dobrým nápadem. Ušetříte 
čas hasičů, kteří musí zasahovat u tak-
to nezodpovědném přístupu k pálení 
a spoluobčanům se bude v obci lépe 
dýchat. Děkuji za pochopení. 

Závěrem bych chtěl ještě jednou po-
děkovat všem, kteří se aktivně zapoji-
li do kulturního, společenského dění  
v naší obce a pozvat Vás na akce, kte-
ré nás čekají do konce roku 2023. Tou 
první je Drakiáda, která se uskuteční 
15. října v lokalitě na poli za hasičským 
areálem, kde budeme mít pro děti při-
prané soutěže, drobné občerstvení  
a čaj na zahřátí. A další akcí, na kterou 

přijměte mé pozvání je slavnostní roz-
svícení Vánočního stromu s malým vá-
nočním jarmarkem, který se bude ko-
nat v sobotu 2. 12. 2023 od 17 hod. Na 
akci nám vystoupí děti z naší základní 
školy a opět si budete moci zakoupit 
něco drobného od našich šikovných 
maminek z Turecka. A samozřejmě 
nebude chybět občerstvení od rodiny 
Štorkových a místních dobrovolných 
hasičů. Budeme se na Vás těšit. 

Pro seniory budeme v následujících 
měsících opět pořádat pravidelná přá-
telská setkání nebo se všichni můžete 
těšit na besedu s promítáním fotogra-
fií Orlických hor a podhůří s názvem 
„Krajinou příběhů“, kterou nám přijede 
představit profesionální fotograf pan 
Rostislav Bartoň, který nyní žije se 
svou rodinou v podhůří Orlických hor  
a fotografování se stalo jeho koníč-
kem. Termín s promítáním na tento 
rok připravujeme. O všech událostech 
Vás budeme včas informovat pro-
střednictvím sociálních sítí, na webo-
vých stránkách obce, vývěskách nebo 
prostřednictvím místního rozhlasu. 

Přeji všem hezký podzimní čas, ať 
stihnete podzimní práce a přípravu na 
zimu a dobrou náladu k tomu.

Těším se na společná setkání.  
Váš starosta Miroslav Křivohlávek.

Z KRONIKY – ROK 1973
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY

První polovina července byla teplá  
a suchá, po bouřkách až do konce 
měsíce skoro podzimní počasí. Dne  
6. srpna začaly žně za teplot až +31°C, 
pak se trochu ochladilo a uhodilo su-
cho. Dne 28. srpna skončily žně a noci 
se citelně ochladily. Sucho a vedro tr-
valo až do 9. září, potom se ochladilo  
a trochu sprchlo. Dne 11. 9. začalo ko-
pání brambor, v noci poklesly teploty až 
na -1°C, přes den krásně teplo a sucho 
až do 20. září. Po slabších dešťových 
přeháňkách koncem září a začátkem 
října se ustálily krásné podzimní dny  
s teplotami do +20°C. 

Zdejší dvoutřídní školu navštěvo-
valo ve školním roce 1972/73 34 dětí,  
v následujícím školním roce 37 dětí.  
V učitelském sboru nedošlo ke změ-
nám. Ředitel školy vede v obci Sbor 
pro občanské záležitosti, řídí vítání ob-
čánků, provádí pohřební projevy a se 
sborem žáků školy zajišťuje všechna 
veřejná vystoupení na slavnostech, 

schůzích apod. Vede též hudební krou-
žek hry na klavír a housle při místním 
kulturním středisku. Učitelka II. třídy mi-
moškolní funkce nemá, poněvadž den-
ně dojíždí z České Třebové. Pionýrská 
skupina, vlastně oddíl žáků zdejší ško-
ly, vedený Milenou Stejskalovou z čp. 
11, je součástí PO ZDŠ Dolní Čermná. 
Průměrný prospěch dětí ve škole je 
dobrý. Na konci školního roku 1972/73 
nebylo propadajících žáků a jen jediný 
žák měl dostatečný prospěch.  SRPŠ 
zdejší školy za předsednictví s. Marie 
Marešové, vedoucí místní samoobslu-
hy Jednoty, je velmi aktivní a dobře se 
školou spolupracuje. Rodiče dětí za 
obratného vedení a aktivní pomoci ře-
ditele školy provedli veškeré práce na 
zvelebení školní zahrady i hřiště, spolu 
s rodiči dětí z MŠ.

Počet dětí v mateřské škole se po-
hybuje stále těsně na hranici 25 dětí, 
personální obsazení se proti loňsku ne-
změnilo. Ve školní jídelně vaří vedoucí 
kuchařka Marie Čadová a pomocná 
kuchařka Věra Faitová.

V živočišné výrobě dosáhlo naše 
JZD proti loňsku dalšího zvýšení  
v produkci mléka v průměru na 1 doj-
nici a den na 8,7l, ročně 4.971l, na 
1ha zemědělské půdy to činí 1.432l 
mléka. V produkci masa 301kg na 1ha 
se umístilo JZD na 7. místě v okrese. 
Všeobecně se osvědčila kooperace  
s JZD Jamné nad Orlicí v pastvě jalovic 
a odchovu telat. Naše JZD též dodává 
ostatním JZD v okrese i některým dal-
ším v jiných okresech a krajích vitami-
nerální směsi z nové přidružené výro-
by. V rostlinné výrobě byly jisté potíže 
ve sklizni lnu – stonku vzhledem k po-
měrně suchému roku. Bez brigádnické 
pomoci při sklizni brambor se JZD stále 
ještě neobejde, zato vydatnou pomocí 
jsou kombajnové linky. Letos též zača-
la kooperační linka na rozmetání hnoje 
a dosáhla pěkných výsledků. Na 10ha 
zamokřených pozemků byla provede-
na meliorace. U dolního kravína bylo 
vybudováno sociální zařízení.

Čistý zisk družstva upravený o dota-
ce podstatně proti loňsku stoupl a činil 
996 tis. Kčs. Denně se dováží z Tesly  
v Jablonném nad Orlicí 50-90 obědů 
pro družstevníky, několika dětem druž-
stevníků byl umožněn pobyt v jugosláv-
ských táborech. Společně s MNV 
uspořádalo JZD besedy s důchodci. 
Dobře si vedl kolektiv BSP za vedení 
Milady Králové, který má též patronát 
nad místní ZDŠ. Letošní hospodářský 
rok byl poslední v dvacetiletém trvání 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

JZD Verměřovice. V rámci kooperace 
bude JZD sloučeno s JZD Mistrovice  
a Letohrad – Orlice, středisko – sídlo 
vedení bude v Mistrovicích, nové druž-
stvo ponese název „JZD Podorlicko“.

Nejrozsáhlejší akcí volebního pro-
gramu jsou inženýrské sítě ve staveb-
ním obvodu „Na poříčí“, rozvržené na 
pět let. V letošním roce bylo na úse-
ku vodovod – kanalizace prostavěno  
300 tisíc Kčs, z toho za 186 tisíc sta-
vebních prací a za 58 tisíc komunika-
ce v prolukách. Z dalších drobnějších 
prací byla svépomocí školy a školní za-
hrady, odstraněn provisorní přístřešek 
za kulturním domem k přípravě nového 
skladu materiálu, opravena hřbitovní 
zeď a márnice a upraveno prostran-
ství u lávek. Výstavba septiku u čp. 
123, umístění pamětní desky padlých  
z 1. svět. války v parčíku KD a další 
úpravy hřbitovní zdi nemohly být prove-
deny pro nedostatek cementu a muse-
ly být přesunuty do následujícího roku.  

čerpáno z obecní kroniky
příště pokračování 

Naši předkové po staletí uchová-
vali v ústním podání nejrůznější ná-
zvy částí obce i okolí. Některé názvy 
se uchovaly v paměti lidí, jiné zůstaly 
zaznamenány v pamětních knihách 
obce. S několika nejvíce používaný-
mi názvy bych chtěla seznámit mladší 

VERMĚŘOVICKÝ  
MÍSTOPIS ANEB TROCHU 

HISTORIE,  
TROCHU ZEMĚPISU 

I. ČÁST

generaci a hlavně nově přistěhovalé 
obyvatele obce. 

EVROPA
Kopec nad bývalou Výprachtickou 
hospodou, nyní Formánkovi čp. 9,  
a nad hřbitovem.

MALÁ EVROPA
Menší kopec vpravo od Evropy, nad 
Jiřím Sklenářem.

AMERIKA 
Pozemky mezi Evropou a lesem Stu-
denec. 

VE STUDENCI
Les a pozemek vpravo vedle řeky, na-
levo i napravo od silnice směrem na 
Jablonné nad Orlicí. Začíná v údolí 
za pozemky Na Skalách a končí až  
u Bystříčka

NA KUBOVSKÉM 
Pozemek napravo od jablonské silnice 
nad pozemky U obrázku. Na levém bře-
hu řeky ve směru od Jablonného nad O.

NA MACHOVSKÉM 
Pozemky vedle Sutice, na pravém břehu 
řeky směrem k Mistrovicím. Podle pra-
dávné pověsti tady žili dva bratři Kuba  
a Mach a ti ze svých dvorců ovládali po-
zemky, které po nich dostaly svá jména. 
Kubovo sídlo bylo prý na Studenečním 
kopci, o sídle Machově se již nic neví.

SUTICE
Přírodní rezervace o rozloze 6,3 ha. 
Jedná se o druhou nejstarší rezervaci 
v okrese, byla vyhlášena v roce 1950. 
Zahrnuje les nad železniční zastávkou 
směrem k Mistrovicím a stráně nad ře-
kou. Je to druhý nejvyšší bod ve Ver-
měřovicích - 489 m.n.m.

HOFMANOVA SKALKA 
Za Hofmanovými čp.1 směrem dolů 
po cestě. Oblíbené místo táboráků.

OBECNÍ LES 
Les po obou stranách silnice směrem 
k Dolní Čermné.

BAHNA
Les s přilehlým pozemkem nad dolním 
kravínem.

KNĚŽSTVÍ
Les nad obcí ve směru Bystřec. 

U KAMENE
Asi jeden metr vysoký kámen s kříž-
kem před lesem Kněžství. Jedná se  
o hraniční kámen mezi obcemi Vermě-
řovice, Dolní Čermná a Bystřec. Záro-
veň je to nejvýše položené místo ve 
Verměřovicích - přes 490 m.n.m.

DOLŇÁK
Všechny domy podél cesty od bývalé 
Jelínkovy kovárny, nyní manželé Štor-
kovi - čp. 102, až k řece.

KOZÍ RYNK
Plácek uprostřed Dolňáku, nyní mezi 
Prokopcovými, Motyčkovými a Ka-
lousovými.

OBEC
Všechny domy při cestě od křižovatky 
na Jablonné směrem pod kopeček k 
Mirkovi Motyčkovi až k Tlapákům čp. 85. 

OSTROV 
Na Obci za Rybkovými čp.68 přes 
můstek přes náhon vede cesta kolem 
náhonu až k Martinovi Gronychovi.

Podle obecních kronik zpracovala 
Jana Sklenářová.

Vážení a milí čtenáři!
Letní prázdniny a dovolené se po-

zvolna přehouply do krásného, teplého 
a převážně slunečného babího léta  
a my se Vám opět hlásíme se “ŠKOL-
NÍM OKÉNKEM”.

Nelze přehlédnout, že budova naší 
školy přes prázdniny začala procházet 
svojí velkou proměnou k lepšímu. Paní 
učitelky a děti v mateřské školce již za-
hájily nový školní rok v krásně zrekon-
struovaných prostorách.

My ve škole se těšíme na větší a mo-
dernější zázemí pro naši školní družinu 
v nově rekonstruovaných půdních pro-
storách. Přestože stavební práce jsou 
stále v plném proudu, školní rok se nám 
podařilo slavnostně zahájit. Všichni se 

snažíme s úsměvem přijímat veškeré 
zvuky a překážky doprovázející pilnou 
práci řemeslníků a pevně věříme, že  
i zde dopadne vše na jedničku s hvěz-
dičkou😊

Do školního roku 2023 / 2024 se na 
naši společnou palubu nalodilo 12 no-
vých pasažérů – prvňáčků – a můžeme 
vyplout! Hned druhý školní den jsme se 
všichni společně začleňovali do nové-
ho kolektivu spolužáků při adaptačním 
programu, plném her a soutěží na zdej-
ším hřišti a v okolí školy. Na slunečném 
počasí stále ještě zčeřeném vlnkami 
se necháme postupně unášet do opa-
kování loňského učiva a chystáme se  
s dalším proudem nabýt čerstvých zna-
lostí, dovedností a zkušeností…     

K babímu létu patří pouštění draků,  
a proto jsme dětem přiravily celý DRA-
ČÍ DEN s neobvyklými úkoly, které plni-
ly po smíšených skupinách a bavily se 
jimi všechny věkové kategorie. Závěr 
dne jsme si zpestřili pouštěním draků – 
počasí a hlavně vítr nám byl nakloněn, 
takže si všichni akci nadšeně užili.

Ani v letošním školním roce nevy-
necháme tradiční plavecký výcvikový 
kurz, kterého se tentokrát účastní pou-
ze žáci základní školy, neboť s našimi 
40-ti “plaváčky” zaplníme celý autobus.

Už teď se všichni na naší škole tě-
šíme na přípravy nejrůznějších dalších 
programů a aktivit nejen pro děti, ale 
také rodiče a veřejnost. Budeme vás  
o nich průběžně a včas rády informvat.
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Všem přejeme co nejkrásnější a nej-
barevnější podzim!

Vaše paní učitelky :-))

zahájení nového školního roku1. školní den – předávání dárečků

prvňáčci

žákyně 1. třídy

prvňáčci se svojí paní učitelkou

paní učitelky

Dračí den
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Milí čtenáři zpravodaje,

ozýváme se po prázdninách, které nám přešly do krásné-
ho babího léta.

Začátek každého nového školního roku je ve znamení se-
znamování- seznamování malých dětí se školkou, s kolek-
tivem, s paními učitelkami. Ale fungujete to i opačně - i my 
se seznamujeme a „objevujeme“ nové děti, jejich potřeby, 
přání, zvyklosti, to, co mají rády nebo naopak rády nemají. 
Každé dítě je individualita a podle toho k němu i přistupuje-
me. Chceme totiž mít školku plnou šťastných dětí 😊.

Po prázdninách, které pro hodně lidiček byly hektické  
a náročné, jsme s ulehčením a oddychnutím, že „se to stih-
lo“, mohli přivítat 35 dětí. Zdařilou rekonstrukcí prošla celá 
školka-šatna, umývárna a WC, větší první třída a z bývalé 
ložnice vznikla menší druhá třída. První třída jsou malé děti 
– Včeličky (jsou totiž tuze pilné 😊) a druhá třída jsou před-
školní a starší děti – Medvídci (jsou totiž tuze šikovné 😊). 
Dětem necháváme v prostorách tříd přirozenou volnost, 
mohou si chodit hrát do které třídy chtějí, jít za kamará-
dy, sourozenci. Pouze při vzdělávacích činnostech, jejichž 
nabídka je v každém věku trochu jiná, si „přivřeme“ dveře. 
Společně chodíme na zahradu, procházky, do jídelny a také 
budeme společně jezdit na výlety. V kolektivu nám kromě 
nových dětí přibyly i dvě nové prima paní učitelky. Na celý 
nový školní rok máme hromadu plánů, nápadů a také přání, 
aby nám vše klaplo a vyšlo. V příštím vydání zpravodaje 
už Vás budeme moci s některými seznámit a podělit se  
o zážitky. 

Krásný podzim plný barev, slunce, nasbíraných košů hub, 
pouštění draků, procházek podzimní krajinou a šťastných 
dní s těmi, co máte rádi, ze srdce přejí Simona, Iva, Nikola 
a Šárka, učitelky z Vaší školky

PODĚKOVÁNÍ
Rády bychom touto cestou chtěly opravdu hodně poděko-

vat všem lidičkám, kteří při 
rekonstrukci školky pomá-
hali, ať už při stěhování tříd 
a nábytku, odvozu všech 
možných i nemožných věcí, 
ale i jen radou nebo dopo-
ručením. Děkujeme všem 
zdejším šikovným řemesl-
níkům, kteří si vždycky vě-
děli rady a uměli poradit a 
když bylo potřeba i pomoci.

S dovolením, ale nej dík 
je pro pana starostu Míru. 
Bez jeho správného zápalu 
pro věc, nadstandartního 
nasazení a velké osobní 
angažovanosti a pomoci, 
bychom jen stěží byly, tam 
kde jsme teď a stěží by-
chom měly takovou krás-
nou školku, jakou máme. 

Z celého srdce DĚKUJE-
ME 😊. 

Paní učitelky S+I+N+Špráce dětí - Třída Včeliček

divadélko Jo-Jo

Třída Medvídci

Třída Včeliček

Nové WC

Nová umývárna
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Závody Orlicko-ústecké ligy mla-
dých hasičů 2023 v požárním úto-
ku jsou úspěšně za námi. Po velmi 
úspěšném startu, kdy v polovině sou-
těže bylo družstvo starších na první 
příčce přišla série neúspěchů. Nervo-
zita stoupaIa nejen u závodníků. Na-
konec při nás stálo trochu toho spor-
tovního štěstí a družstvo starších se 
postavilo na stupně vítězů. Vybojovali 
jsme 3. místo v Orlicko-ústecké lize 
2023 v kategorii starších žáků. I druž-
stvo mladších žáků si nevedlo vůbec 
špatně. Pro více jak polovinu dětí to 
byla první sezóna a vůbec první účast 
na takto velkých závodech před tak 
hojným publikem. Nejmladším z nich 
je teprve 5 let a proto celkové 7. místo 
je moc krásné umístění. 

Družstvo starších: Simona Marková, 
Nikita Kalousová, Karel Krejsa, Lukáš 
Novák, Štěpán Sysr, Michal Hájek, 
Adam Klášterecký a Martin Lauter-
bach.

Družstvo mladších: Monča Hlavso-
vá, Klárka Šenková, Emilka a Evelín-
ka Moravcovi, Lucka Marková, Maxim 
Vychytil, Mathias Kalous, David Mora-
vec a Filip Šenk.

Eva Žerníčková

ORLICKO-ÚSTECKÁ LIGA MLADÝCH HASIČŮ 2023

Dne 10. července – 15. července 
2023 se uskutečnil výlet mladých ha-
sičů do tábořiště Rezek v Novém Měs-
tě nad Metují. Děti zde zažily několik 
výletů, zábavu, ale i práci.

VÝLET MLADÝCH HASIČŮ

3 Verměřovice 26.62 5 11 20.74 1 15 20.38 1 2 315 17.08 21.8914 14 12 144 228.52 29.82 17.0875

7 Verměřovice 23.65 4 12 21.67 5 11 23.62 7 7 109 22.80 47.869 6 11 95 727.64 23.30 21.6759
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Místní sbor dobrovolných hasičů ob-
držel nabídku na nákup automatické-
ho externího defibrilátoru (zkr. AED). 
Výbor dobrovolného spolku hasičů 
odsouhlasil nákup a přístroj předal 
do užívání místní zásahové jednotce 
obce, která ho zaregistrovala u Kraj-
ského operačního střediska Pardu-

NIKDY NEVÍŠ,  
KDY HO BUDEŠ  

POTŘEBOVAT I TY ….

bického kraje. Přístroj je ve výjezdu 
místní jednotky připraven k okamžité-
mu použití při náhlé srdeční zástavě. 
Včasné použití AED výrazně zvyšuje 
šanci na přežití a návrat k plnohodnot-
nému životu. Na nákupu se podílela  
i obec Verměřovice částkou 20.000Kč.

Spolek SDH

vedoucí MH

LÉTO U SKAUTŮ
Od začátku léta jsme se v oddílu ne-

nudili. Léto jsme zahájili letním táborem, 
pokračovaly skautské mini prázdniny 
pro benjamínky. Září jsme začali první 
oddílovkou a od 11.9.2023 probíhají 
družinové schůzky. Stihli jsme už i akci 
se střediskem v Letohradě – Robinův 
oheň. Do toho úspěšně probíhá rekon-
strukce klubovny. Aktuálně jsme ve fázi 
demolice části klubovny a snad se co 
nejdříve začne stavět klubovna nová. 
O většině těchto akcí přináší informace 
skautky. Ty měly za úkol, v rámci schůz-
ky zrealizovat rozhovory, které si mů-
žete přečíst. O táboře se bavila Nelča 
se Símou: S: Dnes tady máme Nelu 
Formánkovou, která nám řekne, na 
jaké akci byla. N: Byla jsem letos na 
letním skautském táboře, který byl od 
1. do 15. července. S: Která aktivi-
ta Tě bavila? N: Bavil mě celý tábor, 
ale nejvíc když jsme spali v lese, kvůli 
„moru“v táboře, museli jsme si postavit 
přístřešek a v  něm přečkat noc, což 

bylo velmi zajímavé. Naštěstí nepršelo, 
takže to bylo v pohodě. Pak mě bavily 
výlety. Mladší třeba tak od 12 let jeli do 
Třebové do bazénu a starší se účastnili 
výstupu na Králičák, což bylo velmi za-
jímavé. Ráno brzo jsme vstávali o půl 7 
a už 6:50 nám jel vlak. Pak jsme jeli do 
Prostřední Lipky a tam jsme vystoupili. 
Vydali jsme se na Klepáč, kde jsme vy-
stoupali tak 750 výškových metrů a to 
bylo docela náročné, byli jsme na roz-
hledně a nakonec jsme došli na Králi-
čák, kde jsme se vybalili a dělali jsme 
si večeři. Ráno bohužel začalo pršet, 
kolem půl 7, takže jsme se sbalili a šli 
dolů. Vydali jsme se na bobovou drá-
hu. Byl to zážitek. Přišli jsme do tábora 
kolem 17:00 a byli jsme unavený, ale 
užili jsme si to. S: Máš k tomu, co bys 
nám řekla? N: Moc bych tábor všem 
doporučila, velmi jsem si ho užila. S: 
Děkuji za rozhovor. Tábor probírala 
i Anežka s Eliškou: E: Dobrý den, ví-
tám Anežku Formánkovou. Any, co 
si zažila za skautskou akci v létě? A: 
Určitě tábor, „the best of“. Nejvíce mě 
bavilo ringo a honička. Další nejlepší 
aktivita byl orienťák, štvalo mě že byl 
letos „ožmrdlanej“..(tzn. krátký a nená-
ročný). E: Děkuji za rozhovor. První 
schůzku shrnula Eliška: A: Vítám tu 
Elišku Stejskalovou, jak se dneska 
máte? E: Dobře. Byla jsem na první 
oddílovce. A: Která aktivita Tě bavila 
nejvíce? E: Když jsme si opíkali buřty 
a lítali do pole pro kukuřici. Dodala 
bych k tomu, že bychom mohli mít ná-
povědy k šifrám. A: Děkuji za rozhovor. 
Další akcí byl Robinův oheň, o kterém 
se rozpovídala Síma. N: Vítám tě tady, 
na jaké akci, že jsi byla? S: Byla jsem 
na akci Robinův oheň. Sejdou se skau-
ti z  celého střediska na počest bratra 
Robina – našeho zakladatele. Byl tam 
náš oddíl, oddíl z  Mistrovic a oddíl 
z  Letohradu. Světlušky a vlčata měli 
nachystaná stanoviště na hřišti. Starší 
hráli hru v  lese, jejímž obsahem bylo, 

letní tábor
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že jsme sbírali suroviny, které jsme pak 
vyměňovali za peníze a ty jsme mohli 
investovat na burze. Hra byla docela 
dlouhá, možná by se mohla zkrátit. Po 
konci hry jsme udělali společné foto. 
N: Jak probíhá zapalování ohně? 
S: Jsou 4 malé ohýnky, které zapalují 
různí vedoucí s myšlenkou. Velký pátý 
oheň všechny myšlenky spojuje sym-
bolicky dohromady. Bylo to fajn a užili 
jsme si to. N: Děkuji za rozhovor. O 
brigádách u klubovny se rozpovídala 
Niki Kalousová s Dori Stejskalovou: D: 
Dobrý den, vítám Vás u další repor-
táže – skaut je prima. Co to bylo za 
akci? N: Pomáhali jsme na brigádách 
u klubovny, my mladší jsme převážně 
vytahovali hřebíky, přenášeli a uklíze-
li dřevo, rovnali střešní tašky. U toho 
jsme si povídali a velice to doporučuju. 
Vždycky je potřeba udělat dobrý sku-
tek. Poslední rozhovor je o družinových 
schůzkách skautek. O tom povyprávě-
la Dori. N: O čem budeš povídat? 
D: O družinových schůzkách. Zatím 
chodíme skoro v plném počtu. Dneska 
jsme procvičovali morseovku a ještě 
se máme co učit. Když se neučíme, 
prokládáme to zábavnými aktivitami. 
Třeba jsme hráli hru – sobí šlacha. Uvi-
díme, co přinesou další schůzky. Díky 
za rozhovor. 

Shrnutí prázdnin pro benjamínky na-
psala Klárka: 

I v tomto roce jsme v druhé polovi-
ně srpna společně s 6. oddílem Dolní 
Čermné uspořádali tábor pro naše 
nejmenší skauty, benjamínky. Téma-
tem tábora bylo “Cestování vesmí-
rem”. Hned v neděli v podvečer, poté 
co jsme se všichni společně poznali, 
nás navštívila vzácná vesmírná ná-
vštěva, mimozemšťan Luminar. Který 
nám pověděl svůj příběh o cestování 
vesmírem, ale během cesty se mu po-
rouchala loď a on ztroskotal na planetě 
Zemi. Poprosil tedy děti, jestli by mu 
nepomohly chybějící součástky najít, 
ty souhlasily a druhý den se vydaly na 
cestu vesmírem. Musely navštívit cel-
kem 5 planet a to: Zvukozemi, Kouzel-
nici, Bublinkov, Tajemnáře a Zpívánku. 
Na každé planetě získaly chybějící 
součástku k  raketě, ale nebylo to za-
darmo. Čekala je velká spousta úkolů, 
které dostaly od místních obyvatel pla-
net. Musely například poznávat různé 
zvuky, navštívit planetu plnou kouzel, 
kde se vše měnilo každým okamžikem, 
vytvářet spoustu vesmírných bublin, 

prázdniny pro benjamínky

první oddílová schůzka

první oddílová schůzka

uhodnout hádanky a mnoho dalších. 
To vše doplňovala skvělá kuchyně, kte-
rá dětem dodávala energii na další ces-
ty. Nakonec se podařilo získat všechny 
součástky, raketu opravit a dopravit tak 
marťánka zpět na svoji rodnou planetu.

Závěrem bych chtěla poděkovat 
všem, kdo se zapojili/zapojují do bri-
gád u klubovny anebo podporují naši 
činnost jiným způsobem. Moc si toho 
vážíme. Před námi je ještě spoustu 
práce, ale věříme, že to dotáhneme do 
zdárného konce. 

Přeji hezké podzimní dny. 
D. Moravcová  

(spoluautorky: N. Formánková,  
S. Marková, A. Formánková,  

D. Stejskalová, N. Kalousová,  
E. Stejskalová, K. Vlčková)

rekonstrukce klubovny

rekonstrukce klubovny

rekonstrukce klubovny
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FOTBAL
Přípravu na novou sezónu (2023-

2024) s vědomím, že jedině omlaze-
ní našeho mužstva nám může zajistit 
dobré výsledky. Chtěli jsme dát mož-
nost odpočinku starším hráčům a zá-
roveň využít času, kdy mohou své 
zkušenosti předat mladším. Postupně 
se nám podařilo pokračovat v posilova-
cím trendu, který jsme započali na jaře. 
Nejdříve však zrekapituluji odchody: po 
jarní sezóně od nás přestoupil Martin 
Chládek, který odešel hrát za Letohrad 
a Pavel Šípek chtěl být jen v „záloze“ 
pro případ nedostatku hráčů i když 
chce dále chodit zakopat si na trénin-
ky. Posily získané během letní pauzy 
jsou následující (řazeno od nejstaršího 
hráče): Petr Černohous (1990, přestup  
z Těchonína), Jan Doleček (1993, 
nová registrace - dříve hrál za Mistrovi-
ce), Radim Černohous (1994, přestup 
z Těchonína), Martin Kostelecký (1996, 
přestup z Dolní Čermné), Bronislav 
Dušek (1997, přestup z Dolní Čerm-
né), Matěj Rous (2004, nová regist-
race - dříve hrál za Letohrad), Šimon 
Nastoupil (2005, nová registrace - dří-
ve hrál za Jablonné nad Orlicí), Matěj 
Kubelka (2005, přestup z Jablonného 
nad Orlicí). V tomto trendu bychom rádi 
pokračovali a udrželi u nás fotbal pro 
mladší hráče z Verměřovic, kteří nyní 
dorůstají v okolních klubech a tím pře-
dali pomyslnou štafetu. I toto složení 
dává nové možnosti a čím více kluci 
budou hrát, tím se lépe vyhrají a vybu-
dují tu novou „partu“, která náš fotbal 
opět vyzdvihne. 

První zápas podzimu jsme zavítali do 
Boříkovic, kde jsme se ujali již ve 4. mi-
nutě vedení (trefil se Jirka Sklenář). Ve 
26. minutě jsme navýšili na 0:2 (Michal 
Hynek), ale soupeř se nevzdal a do po-
ločasu nejdříve snížil (30. minuta) a ve 
41. minutě proměnil penaltu. Do kabin 
se šlo za stavu 2:2. Zhruba po hodině 
hry se trefil opět Jirka Sklenář a získal 
nám vedení, soupeř však necelých de-
set minut před závěrečným hvizdem 
srovnal. Po prvním utkání jsme tedy 
odjížděli s remízou a jedním bodem do 
tabulky. 

O týden později jsme na našem hři-
šti přivítali Černovír. Ve třetí minutě se 
naši dostali pod tlak, ze kterého těžil 
soupeř a vedl 0:1. Po necelé čtvrt ho-
dině však naši získali vyrovnání. Trefil 
se Broňa Dušek, kterému se zadařilo  
i o sedm minut později a vedli jsme 

2:1. Soupeř před polovinou vyrovnal, 
ale druhý poločas naši kontrolovali hru  
a postupnými góly Dana Nastoupila 
(49. minuta), Jirky Sklenáře (51. minu-
ta) a Michala Hynka (76. minuta) získali 
plný počet bodů na naši stranu. 

Třetí zápas podzimu jsme vyrazili 
do Červené Vody (soupeř Jiskra 2008 
B). Kluci si tam mohli zahrát asi na 
nejlepším trávníku v okrese. Souklu-
bí Červené Vody a Králík vybudovalo 
v Červené Vodě krásný areál a mají 
úplně nový „koberec“. Soupeř Turky  
v prvním poločase hrubě podcenil a jen 
sledoval smršť, která se na ně spus-
tila. Již v sedmé minutě se trefil Jirka 
Sklenář, o pár minut později se za náš 
klub poprvé trefil Radim Černohous  
a na 0:3 navyšoval ve 36. minutě opět 
Jirka Sklenář. Soupeř se vzpamatoval 
až nyní a ve 44. minutě snížil na 1:3. 
Trenéři i hráči Jiskry museli být hrubě 
nespokojeni. Ve druhém poločase však 
opět snižovali na 2:3 a dále tlačili. Do 
konce utkání jsme ještě viděli míč dva-
krát v naší síti, oba však byly neuznány 
pro ofsajd. Turci si tedy odváželi cenné 
vítězství. 

Další domácí utkání jsme přivítali 
Žamberecké „béčko“. První poločas 
1:0 (Michal Hynek ve 24. minutě), dru-
hý poločas končil za stavu 2:0 (v 80. 
minutě opět Michal Hynek). Utkání 
vyšlo a body zůstaly doma. Cesta do 
Kunvaldu o týden později přinesla také 
body. Ve druhé minutě se prosadil Ja-
kub Nastoupil. Soupeř sice vyrovnal, 
ale před poločasem se trefil Michal 
Hynek a poločas tedy skóre 1:2. Druhý 
poločas byl bezbrankový až do 86. mi-
nuty, kdy se trefil Petr Vacek odváželi 
jsme spokojeni.

V polovině září nás navštívil další  
z nových soupeřů, se kterým jsme ne-
měli léta zkušenosti. Dolní Třešňovec 
měl ambice ukrást nám body, ale my 
jsme proměňovali šance a poločas 
jsme vedli po trefách Michala Hynka 
(26. minuta) a Milana Faltuse (35. mi-
nuta) 2:0. Ve druhém poločase se síť 
rozvlnila až v 55. minutě, kdy se pro-
sadil opět Michal Hynek a vedli jsme již 
3:0. Soupeř sice obratem o gól snížil, 
ale o deset minut později Kuba Smej-
kal proměnil nařízenou penaltu a o dal-
ší minutu později David Ryšavý stano-
vil konečné skóre 5:1.

Podzimní neporazitelnost skončila 
až dalším zápasem. Vyrazili jsme do 
Libchav, kde na nás čekala jejich „re-
zerva“. Libchavy však před utkáním 

měli pouze 7 bodů a jejich hlad na hřišti 
i okolo byl cítit. Poločas vedli 2:0, náš 
tlak byl často zastavován rozhodčí-
mi, což mělo za následek žluté karty  
a skoro až depresi na naší straně. V 78. 
minutě obdržel Broňa Dušek 2. žlutou 
kartu v utkání a musel opustit hrací plo-
chu. V 83. minutě Libchavy nevydržely 
náš tlak a Jirka Sklenář snížil skóre na 
2:1. V nastavení druhého poločasu mu-
sel opustit hrací plochu i Michal Hynek 
(také druhá žlutá karta v utkání). Chvíli 
poté arbitr ukončil utkání. Naši hráči cí-
tili a cítí poškození od rozhodčích, ale 
musíme toto překousnout a hodit za 
hlavu. Jak Broňa, tak i Michal dostali 
stopku na jedno soutěžní utkání a ještě 
nás čeká dost zápasů. První „klopýtnu-
tí“ podzimu tedy máme za sebou a hrá-
či se museli věnovat dalšímu utkání, ve 
kterém přivítáme Helvíkovice.

Utkání s Helvíkovicemi otevřeli  
v sedmé minutě hráči soupeře. Naši 
však hráli dál a věděli, že tlaku musí 
soupeř podlehnout. O čtvrt hodiny poz-
ději se tomu také stalo. Do poločasu 
jsme viděli ještě několik šancí našich, 
do kabin se však šlo za stavu 1:1. Ve 
48. minutě se prosadil Jirka Toman,  
v 58. minutě Jirka Sklenář a v 85. David 
Ryšavý. I přes obrovský počet šancí na 
naší straně si Helvíkovice odvážely 
pouze porážku 4:1. 

Po osmi soutěžních utkáních máme 
velice příznivou bilanci: jsme na prv-

tabulka po utkání s Helvíkovicemi
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recka, svíčky, polštářky, tašky, plyšá-
ci, macramé, nejrůznější dekorace,... 
a třeba také točený, chlazený, hořký 
mok, který nás osvěžil a mile potěšil. 
Všem, co za námi dorazili, děkujeme a 
těšíme se na další ročník. Na závěr tu 
mám pro Vás výzvu: Pokud máte chuť 
se k nám v příštím létě aktivně přidat, 
například budete mít velkou úrodu na 
zahrádce, budete chtít protřídit spíž 
nebo prostě ukázat co umíte,... bude-
te vítáni! 

Vaši amatérští stánkaři z Verměřovic 

ním místě tabulky, prohráli jsme pouze 
jedno utkání, jednou remizovali a jinak 
se těšili ze šesti výher. Skóre 26:12 je 
také velmi slušné. Do konce podzimu 
nás čekají ještě utkání s Těchonínem, 
derby s Dolní Čermnou, Rudolticemi  
a na závěr s Kláštercem nad Orlicí. Po-
slední kolo (respektive dohrávku prv-
ního kola) budeme mít pauzu. Posled-
ní utkání podzimu tedy odehrajeme  
28. října na hřišti Klášterce nad Orlicí. 

Petr Sklenář

Tradiční již sedmé Trhy domácích 
produktů se uskutečnili v druhé polo-
vině léta a to 19. srpna. Počasí nám 
vyšlo na jedničku a za překrásného 
slunečného počasí jsme se pokusili 
vytvořit improvizované tržiště přímo 
před našimi domovy v lokalitě Na 
Skalách. Trhy disponují širokým zá-
běrem vařených/pečených dobrot, 
výrobky šikovných rukou, přebytky ze 
zahrádek, a to vše se snažíme zaba-
lit do přátelské atmosféry s možností 
posedět, pobavit se o zahradničení, 
o receptech, vyměnit si zkušenosti a 
vzájemně se inspirovat. Letos nechy-
běli domácí marmelády, přesnídávky, 
koláče, sušenky, dezerty, šťávy, sla-
ninová marmeláda, guláš, utopenci, 
koření, přírodní kosmetika, med z Tu-

TRHY DOMÁCÍCH  
PRODUKTŮ 2023

DOBROMYSL OBECNÁ
(ORIGANUM VULGARE)

Dobromysl, lidově oregano je vytrva-
lá bylina s 20-60 cm vysokým, rozvě-
tveným stonkem. Listy jsou řapíkaté, 
vstřícné, vejčité. Stonek se v horní čás-
ti rozvětvuje a každá větev je ukonče-
na laty nafialovělých květů. Plody jsou 
tvrdky. Kvete od června do srpna. Rost-
lina příjemně voní a je medonosná.
Výskyt

Roste hojně na slunných stráních, 
mezi křovím a ve světlých lesích. Pěs-
tuje se v Evropě, ale i Asii.
Sběr Dobromyslu

K léčebným účelům se sbírá v době 
květu jen vrchní část natě. Materiál se 
suší v nevelkých svazcích na stinných, 
dobře větraných místech. Po usušení 
se listy a květy oddělí od stébel. Droga 
se uchovává ve skleněných nádobách 
a lze ji skladovat 3 roky.
Využití

Čaj pomáhá při nachlazení, při zá-
nětech dýchacích cest a nosních dutin, 
při bolení hlavy, nechutenství a zažíva-
cích obtížích. Mírní silný a suchý kašel. 
Uvolňuje všechny druhy křečí (žalu-
deční, střevní, menstruační), pomáhá 
při klimakterických a menstruačních 
obtížích (při jejím vynechání). Utišuje 
nervovou soustavu při nespavosti, du-
ševní úzkosti, nervových poruchách či 
epilepsii. Zlepšuje náladu. Výstižný je 
český název rostliny - Dobromysl pro-
tože opravdu navozuje dobrou mysl, 
pokud z něj pijeme čaj.

Dobromysl známe i pod názvem ore-
gano jako koření, protože se používá  
v kuchyni, hlavně k ochucení pizzy.

Pavel Hron
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Samotné slovo Skaláci podle wikipe-
die původně znamenalo hanlivé ozna-
čení takzvaných pivních trampů, kteří 
se víc než toulání věnovali popíjení  
v hospodě. Pod tímto názvem ale 
najdeme například operu skladatele 
Gustava Rooba, historickou povídku 
Aloise Jiráska a spoustu dechových i 
country kapel.

Dnes bych vám ale chtěla trochu 
přiblížit, jak asi správně tušíte, naše 
verměřovické Skaláky. Kapelu, která je 
známá širokému okolí. Kapelu, kterou 
se může pyšnit naše obec. Abychom 
se dozvěděli něco víc z jejich zákulisí, 
položila jsem několik otázek basákovi  
a manažeru kapely v jedné osobě Libo-
ru Hubálkovi.

Libore, od koho vzešla prvotní my-
šlenka založit kapelu?

Na úvod bych řekl, že názvy: kape-
la a manažer kapely jsou trochu moc 
formální. Scházíme se pro radost, že 
nás to baví. I když jak se zdá, se tomu 
nevyhneme. Zpět k otázce. Asi největší 
zásluhu má Petr Šedaj. Vždycky cho-
díval na táboráčky do skalky s kytarou  
a pak se hrálo kdo co uměl. Jednou 

navrhl, že by nebylo špatné se sejít  
a zahrát si společně.

Kdo patřil mezi zakládající členy?
Úplně prvními byli Petr Šedaj, Jirka 

Ulbrich a já.

Vzpomínáš si, kdy a kde jste se 
poprvé sešli?

Pokud si dobře vzpomínám, tak to 
bylo někdy po roce 2000 u Petra na za-
hradě u ohýnku.

Jak jste došli k názvu Skaláci?
To už si nikdo přesně nepamatuje. 

Rozhodně to nebylo tak, že bychom 
seděli a vymýšleli jméno. Myslím, že 
nám tak začali říkat v  hospůdce na 
hřišti, kam jsme občas zašli cestou ze 
Skalky. Celkem se nám to líbilo, a tak 
nám to zůstalo.

Každá kapela potřebuje zázemí 
pro své zkoušky. Kde jste se schá-
zeli a scházíte v současné době?

Jak jsem říkal, začali jsme u Petra na 
zahradě, pak ve Skalce ve srubu, u Pe-
tra v garáži, u Dostálků na chaloupce, 
v  hospůdce na hřišti, v  hospůdce Na 
poště. Teď převážně u mě na chaloup-

ce nebo u Renka v garáži.

Pro hudbu je potřeba nadání. Ne 
každý má ten dar hrát a zpívat. Na-
vštěvoval někdo z vás ZUŠ nebo 
soukromě hru na hudební nástroj, 
případně zpěv? Nebo jste samouci 
s přirozeným talentem? Důležité je 
vždy nadšení a láska ke všemu co 
dělám.

Dá se říci, že jsme amatéři, samouci 
až na Aničku, která zpívala ve sboru. 
A vlastně Renek, chodíval na kytaru 
do ZUŠky. Jirka, Petr a Honza hrají od 
mládí na kytaru a pokud vím, tak jsou 
samouci, ale každý už s někým hrál. 
Asi nejméně hudebně vzdělaný jsem 
tedy já. Ale snažím se to dohnat 😊. 
Doháníš je výborně :)

Pravidelně doprovázíte rozsvě-
cení stromu před KD, minimálně 
jednou do roka hrajete ve Skalce a 
najdeme vás i na cyklostezce v Le-
tohradě. Vím, že hrajete i na jiných 
místech. Mohl bys nám říci, jak vy-
padá váš hudební rok? Mám na my-
sli, kolik máte vystoupení, na jakých 
akcích a kde hrajete nejčastěji, kde 
jste hráli s kapelou nejdál, apod.

V zimě a když je hraní méně se schá-
zíme na zkouškách. Jaro a léto pak 
hrajeme. Někdy bývá problém, aby-
chom měli všichni volno. Už se stává, 
že musíme něco odříct. Nahlédl jsem 
do poznámek, a hraní za ta léta přibý-
vá. V současnosti to bude kolem 20 za 
rok. Nejlépe je nám u táboráku, nebo 
někde v  hospůdce, nebo na oslavě. 
Větším akcím se snažíme trochu vy-
hýbat. Máme však za sebou opravdu 
různé akce. Takové stálice jsou čaro-
dějnice u hasičů, táboráček s myslivci, 
cyklostezka, posezení se zahrádkáři. 
Mezi zvláštnosti bych pak zařadil hraní 
v Letohradě na náměstí na charitativ-
ní akci Běháme pro… Nebo v  galerii 
Ivko na vernisáži a máme za sebou  
i dobročinné akce, jako hraní pro han-
dicapované v Dolní Čermné. Nakonec 

SKALÁCI
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Milí čtenáři,
dnes bych vás chtěla seznámit  

s partou hochů, kteří si ve Verměřovi-
cích založili vlastní klub. Scházejí se 
pravidelně jednou týdně již několik let. 
Místem jejich setkávání je domov jed-
noho z nich, který pravidelně střídají, 
aby nikdo nepřišel zkrátka. Vždy mají 
připravené nějaké malé občerstvení, 
aby si společně strávený čas patřič-
ně užili. „Hezké chvíle a zážitky jsou 
taková geriatrika - léky proti stárnutí. 
Jenomže se nedostanou na předpis  
v žádné lékárně.“(J. Šiklová česká fe-
ministka, novinářka a socioložka 1935) 
A proto si tuto prevenci ordinují sami. 
O všech setkáních vede jeden z nich 
pravidelné záznamy. V jeho pečlivě ve-
deném sešitě tak zjistíte: kdy se setkali 
poprvé, kolik let se takto schází, koli-
krát se již setkali, kdo byl nebo nebyl 
daný den přítomen,... což je obdivu-
hodné. Ani o prázdninách nemají pře-
stávku a i když nejsou v plném počtu, 
sejdou se a společně využijí 4 hodiny, 
které mají pro sebe vždy vyhrazené. 
„Kdo v dospělosti najde mladé kámo-

KLUB SENIORŮ – DNES 
TROCHU JINAK

jsme se nechali přesvědčit ke hraní na 
svatbě. I když jsem upozorňoval, že 
nejsme taneční kapela. Nejdál jsme 
asi hráli v Malé Moravě. Z uvedeného 
je patrné, že je to dost časově náročné  
a bez podpory rodiny by to nešlo. Tímto 
bych tedy rád poděkoval našim drahým 
polovičkám za podporu.

V současné době je váš repertoár 
velmi široký, hrajete folk, country, 
pop,... jaký byl repertoár po založení 
kapely?

Od počátku hrajeme, co se nám 
líbí. Každý zpívá to, co mu sedne. Sa-
mozřejmě k  táboráku patří trampské, 
country a folkové písničky. Ale hrálo se 
podle zpěvníků a tam byly i jiné třeba i 
rockové.

S jakými hudebními nástroji jste 
se za své působení setkali?

Asi všichni začínali u kytary, ale po 
chvíli zjistíte, že to chce i něco jiného. 
Já se začal učit na baskytaru už dáv-
no a Jirka Ulbrich začal hrát na ban-
jo. Petr Šedaj hraje pěkně na foukací 
harmoniku. V počátcích nás doprovázel 
na valchu Jirka Gašpar. Několikrát jsme 
měli doprovod na housle. V  poslední 
době, když má čas, nás doprovází na 
cajón (taková dřevěná bedna nahrazu-
jící bicí) Lukáš Tvrdý. Nedávno jsme si 
zahráli s  mandolínou. Klávesy zkouší 
zvukař a flétnu Anička.

Jaké je současné obsazení kape-
ly?

Jirka Ulbrich - banjo, zpěv; Petr Šedaj 
- kytara, foukací harmonika, zpěv; Hon-
za Křivohlávek – kytara, zpěv; Libor 
Hubálek - basa; Renda Mačát – kytara, 
zpěv. A nakonec zjemňující prvek naší 
party Anička Halbrštátová – flétna, zpěv. 
O zvuk se nám stará Jirka Vacek, mi-
mochodem hromada práce, která není 
vidět. Občas nás doplní Lukáš Tvrdý ca-
jón. Velká zajímavost pro mnoho lidí je, 
že až na Aničku, jsme v podstatě Turci.

Máte nějakou „veselou historku  
z natáčení“, o kterou se rád podělíš 
s našimi čtenáři?

Ono spíš než veselé příhody převlá-
dají „infarktové situace“, kdy se něco 
pokazí, něco nefunguje, nebo někdo 
na poslední chvíli nemůže. Ale k velmi 
humorným situacím dochází, když ně-
kdo zapomene text, nebo zazpívá něco 
jiného.

Mnoho umělců říká: „Mým snem 
je zahrát si tam a tam, zazpívat s tím 
a tím.“ Máte i vy jako kapela nějaké 
přání, kde nebo s kým byste si chtěli 
zahrát nebo zazpívat?

Zajímavá otázka. Pokud vím, tak 
jsem nic takového nezaznamenal. 
Konkrétní místa a osoby nemáme. Asi 
bychom rádi uvítali, nějakého houslis-
tu. Jinak je pro nás každé pozvání po-
cta a ocenění, že se to snažíme dělat, 
jak nejlépe umíme a od srdce.

Libore, děkuji Ti za rozhovor. Celé 
kapele přeji pevné zdraví a co nejmé-
ně „infarktových situací“, elán pro další 
vystupování a spoustu nadšených fa-
noušků a fanynek.

Milí čtenáři, pro Vás mám jeden 
úkol. Pokud znáte nějakého šikovného 
houslistu, nezapomeňte ho správně 
nasměrovat :). Místo určení: SKALÁCI 
Turecko.

Marie Pecháčková

še, toho osamělost ve stáří nehodí do 
koše.“ (S.Wortys umělec a spisovatel 
1994) Napadá vás, co je hlavní nápl-
ní jejich setkání? Jsou to karty. Každý 
týden totiž spolu hrají Žolíky. Tito hoši, 
jejichž věkový průměr je v současné 
době úctyhodných 80 let, vědí, že svojí 
stálou aktivitou udržují mozek v dobré 
kondici, zároveň podporují paměť, my-
šlení a celkovou koncentraci. Těmto 
moudrým mužům ze srdce přeji pevné 
zdraví, humor a spoustu dalších ode-
hraných her. „Být sedmdesát let mlád 
je mnohem příjemnější, než být čty-
řicet let stár…“(O.W.Holmes básník, 
esejista, lékař 1809–1894)

Dnešní doba nám často nabízí velmi 
laciná lákadla, u kterých není zapotřebí 
udržovat přímý kontakt s lidmi. „Díky 
kliknutí tlačítkem“ máme sice spoustu 
přátel, ale jsou nám všichni opravdu 
blízcí? Synonymum pro dnes tak časté 
slovo „kliknout“ je pro mne překvapivé. 
Znamená to praštit, udeřit, zanechat, 
vrhnout, mrštit, hodit (kamenem), uho-
dit (do hlavy)… co tedy vlastně děláme, 
když v mobilech a počítačích tak často 
klikáme? Myslím, že to stojí za malou 
chvilku zamyšlení…

Přeji nám všem opravdové přátele 
a dobře strávený společný čas. Otevř-
me svá srdce a oči dokořán a snažme 
se vnímat realitu a krásu všedních dní 
vlastním rozumem. Buďme sami se-
bou, buďme moudří.

PS: Pokud je mezi vámi, čtenáři ně-
kdo, kdo by se v našem Verměřovic-
kém zpravodaji rád zmínil o tom jak 
tráví svůj volný čas, jaké má záliby, ko-
níčky, apod. , neváhejte, za každý Váš 
příspěvek budeme vděční. :)

Marie Pecháčková
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Sociální rehabilitace. Tajuplný ná-
zev skrývá prosté sdělení: Budeme ti 
stát v zádech a učit tě, abys zvládnul 
postarat se sám o sebe i svou rodinu. 
Nebudeme ti dávat věci zadarmo, ale 
pomůžeme ti odrazit se ode dna. Po-
kud tedy budeš sám chtít.

Podobně o této charitní sociální služ-
bě mluví i její vedoucí Veronika Kuklo-
vá, DiS.: „Posláním služby je pomoc ro-
dinám nebo jednotlivcům, kteří se ocitli 
v nepříznivé sociální situaci. Ty situace 
mohou být různé - ztráta zaměstnání 
nebo bydlení, odchod od násilnického 
partnera, rozvod, dluhy, bezradnost ve 
výchově dětí nebo s vedením domác-
nosti. Podporujeme klienty v  tom, aby 
zvládli žít samostatný život, aby byli 
soběstační, samostatní a nezávislí.“ 
Sociální rehabilitace je poskytovaná 
na území celého okresu Ústí nad Orlicí  
a je bezplatná. 

Naši klienti jsou lidé, kterým se 
v něčem nedaří

Sociální pracovnice řeší vlastně vše, 
s čím klienti potřebují pomoci, a to jak 
v  jejich domácnostech, tak ambulant-
ně, kdy klienti docházejí do sídla služby 
v  Centru sociálních služeb v Havlíčko-
vě ulici v Lanškrouně. Klienti jsou jed-
notlivci od 18 do 64 let a rodiny s dět-
mi. A jak se na takovou službu dostat? 
„Lidé můžou přijít za námi sami, zavolat 
nebo napsat. Často nás klienti doporu-
čí dalším svým známým, anebo přijdou 
na doporučení jiných odborníků jako 
je psycholog, psychiatr nebo OSPOD. 
Někdy je na nás odkážou kolegové 
z jiných charitních služeb, třeba zrovna 
z našeho Nízkoprahového zařízení pro 
lidi bez přístřeší, Občanské poradny 
nebo z jiných neziskových organizací,“ 
vypočítává kolegyně Petra Vacková. 

Když tedy člověk udělal rozhodnutí 
změnit něco ve svém životě a vyhledal 
Sociální rehabilitaci, co se děje dál? 
„Přichází první kontakt, buď u zájem-
ce doma nebo u nás v  kanceláři, zá-
leží, jak se domluvíme. Představíme 
mu službu, co a jak děláme a co už 
neděláme. Jde o to, aby lidé neměli 
očekávání, která naše služba nemůže 
ze svého principu naplnit. On nám poví 
něco o sobě – v jaké je situaci, co ho 
trápí a co potřebuje konkrétně řešit. 
Pak se domluvíme na dalším setkání 
nebo dáme čas na rozmyšlenou, jestli 
do toho s  námi půjde. Pak uzavřeme 
smlouvu a ze zájemce se stává klient 

služby. I tady stále konkretizujeme jeho 
potřeby. Na další schůzce tvoříme indi-
viduální plán – sepíšeme si cíle klienta, 
bavíme se o tom, co pro zlepšení své 
situace už sám udělal, co ještě může 
udělat, jak mu v  tom můžeme pomo-
ci my, případně co mu v jednání může 
bránit. Pokud je cílů více, necháme 
rozhodnout klienta o tom, co bude řešit 
nejdříve. A začneme na tom pracovat,“ 
popisují sociální pracovnice. 

Doprovodíme je na úřad, ale žá-
dost si musí vyřídit sami

Dejme si příklad, že klient shání prá-
ci. Už sepsání životopisu je leckdy „oří-
šek“, protože lidé, kteří do služby při-
cházejí, často nevědí přesná data, kdy 
navštěvovali jaké zaměstnání nebo 
školu, a nemají k  tomu potřebné do-
klady. Pracovnice s klientem také mo-
hou sledovat nabídky zaměstnání na 
internetu, oslovovat zaměstnavatele, 
doprovodit je na úřady. „Ať už klientům 
pomáháme jakkoliv, nikdy nic nedělá-
me za ně. Doprovodíme je na úřad, ale 
žádost si tam musí vyřídit sami,“ ko-
mentuje Veronika. „Pokud člověk chce 
něco ve svém životě změnit, pomůže-
me mu. “

Takže vztah je navázán a pracuje se 
na tématu, na kterém člověk potřebuje 
pracovat. Trvá to různě dlouho. Jak se 
potom spolupráce ukončuje? „Spolu-
práci ukončujeme, když vidíme, že kli-
enti začínají zvládat sami to, co chtějí 
zvládat.Někdy klient potřebuje jen im-
puls, aby se odpíchl ode dna, a záhy 
začne fungovat sám. Většinu klientů 
máme však dlouhodoběji. Spolupráci 
ukončujeme, když klientovi nemáme 
dál co nabídnout. Také se stává, že 
klient nespolupracuje, vyhýbá se do-
mluveným schůzkám, nezvedá telefon. 
A musíme se rozloučit také ve chvíli, 
si z nás klienti chtějí udělat jen takové 
„kamarádky“ na nezávazné popovídá-
ní, a vlastně nic ve svém životě měnit 
nechtějí. Doba poskytování je různá – 
dokud vidíme zájem a aktuální témata, 
spolupracujeme.

Potkáváme se s dluhy, drogami, 
absencí nájemního bydlení

Klientela Sociální rehabilitace je 
různá: lidé bez domova, rodiny s dět-
mi, mladí lidé po opuštění dětského 
domova. Někdy to jsou lidé z dobrého 
rodinného zázemí, jindy opakují vzorce 
chování svých původních nefunkčních 
rodin. Čím dál větším problémem sou-

časnosti jsou drogy a dluhy. „Dluhy už 
mají sotva zletilé děti, tato problema-
tika je prosáklá vším. Naprosto chybí 
dostupné nájemné bydlení. Pronajíma-
telé se musí chránit vysokými kauce-
mi, už jsme se setkali i s kaucemi ve 
výši 50.000 Kč, to je naprosto nereálné 
pro lidi s  nízkými příjmy,“ vypočítává 
Veronika Kuklová. I tady se pracovni-
cím služby několikrát podařilo pomoci. 
Oslovili nadace, které pro samoživite-
le sehnali částku na kauci, a tím jim 
umožnili dosáhnout na nájemní byt. 

Jaký je postup u finančního poraden-
ství a dluhů? Na to jsme se zeptali opět 
vedoucí služby: „Zmapujeme s  lidmi, 
jaké mají příjmy a výdaje. Zjistíme, 
zda mohou využít sociální dávky, kte-
ré dosud nepobírají či si nějakým jiným 
způsobem zvýšit svůj příjem. Po celý 
měsíc je necháváme zapisovat si veš-
keré výdaje. Z toho se pak dá zjistit, 
kam jejich peníze míří, a kde mohou 
ušetřit. Často se stává, že lidé nevy-
jdou s výplatou, takže je učíme hospo-
dařit - rozdělit si výplatu tak, aby celý 
měsíc měli na základní životní potře-
by. Učíme je, že nejdřív musí zaplatit 
nutné výdaje - nájem, energie, dětem 
věci do školy, a ne si například koupit 
nový mobil. Pokud má dluhy, společně 
zjistíme kde, kolik a komu dluží. Často 
vůbec netuší, jaké mají dluhy, protože 
ze strachu třeba vyhazují dopisy nebo 
si je vůbec nevyzvednou na poště. 
Pak s  člověkem řešíme, jak chce 
své dluhy řešit,“ vysvětluje sociální 
pracovnice. Pokud má klient zájem 
dluhy řešit, pomohou pracovnice vyřídit 
splátkový kalendář, nastavit si splátky, 
komunikovat s  věřitelem, anebo vše 
řeší společně s Občanskou poradnou.  

Co je to úspěch?
V  těchto negativních jevech, které 

někdy do rodin přinášejí psychickou la-
bilitu, násilnické chování nebo užívání 
návykových látek, často vyrůstají děti. 
Proto jedna z  nejdůležitějších podpor, 
kterou Sociální rehabilitace klientům na-
bízí je podpora rodičovských kompeten-
cí. „Učíme rodiče, jak s dětmi trávit smy-
sluplně volný čas, že děti musí posílat 
do školy, dělat s nimi úkoly, komunikovat 
se školou a chodit na třídní schůzky,“ vy-
světluje sociální pracovnice. 

Dá se u takové služby vůbec měřit 
úspěšnost? Těžko. „V našich očích se 
třeba klient nikam neposunul, ale kdy-
by nás nekontaktoval, třeba by se pro-
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padl ještě níž,“ uvažuje Veronika. „Mini-
málně u tří lidí víme, že se jim podařilo 
vymanit se z  bezdomovectví, to není 
vůbec lehké.“ Snad je úspěch už to, 
že člověk, který chce změnit svůj život, 
přišel do kontaktu s jiným pohledem na 
svět, než má on sám nebo jeho okolí, 
které ho sráží. Snad je úspěch už to, že 
se člověk setkal s přijetím. 

Uzdu svého života drží v ruce každý 
sám. Pracovnice Sociální rehabilitace 
dokážou pomoci klientovi ve spous-
tě věcí, pokud ovšem chce on sám. 
„Neděláme nic za ně. Učíme je, aby si 
poradili sami, a aby nás nepotřebovali. 
Nedáváme lidem ani žádné materiální 
věci či potraviny. Snažíme se je naučit, 
aby se nestávalo, že na jídlo nebudou 
mít peníze,“ popisuje Veronika. 

Co se týká materiální pomoci, ve 
službě pomohou sdílet klientovi inzerát 
v případě, že shání např. vybavení dět-
ského pokojíčku nebo konkrétní spo-
třebiče či nábytek do své domácnosti. 
A tak se už mnohokrát díky solidaritě 
mezi lidmi podařilo tyto věci sehnat,  
a klienti mohli i díky tomu začít nový 
život. „Největším posláním Sociální 
rehabilitace je učit lidi zodpovědnosti  
a samostatnosti,“ dodává Veronika Ku-
klová. Služba má v Lanškrouně k dis-
pozici také pět nájemních bytů o veli-
kosti 1+KK. Tam mohou klienti v klidu 
a bezpečí strávit nějaký čas a za po-
moci pracovnic služby se odpíchnout 
ke změně. 

Veronika Kuklová, DiS.
vedoucí Sociální rehabilitace

Centrum sociálních služeb,  
Havlíčkova 1129, 563 01 Lanškroun

tel.: 731 639 672,  
e-mail: sr@uo.hk.caritas.cz 

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena, nebo 
název objektu. Dnešní fotografie není   
z Verměřovic, ani blízkého okolí. Pro-
to není nikterak upravována. Poznáte 
tuto strážní věž, která je součástí jed-
noho z nejkrásnějších hradů v Česku. 
Kde se nachází místo na dnešní foto-
grafii? 
Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.

2.	Co nejpřesněji popsat místo, kde je 
fotografie pořízena.

3.	Ke svému typu přidat jméno, příjme-
ní a číslo popisné (bez souhlasu ne-
bude zveřejněno).

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný 
nejpozději do 1. 12. 2023.

5.	Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola. 

Zámeček Belveder nedaleko Valtic. 
Došla jedna správná odpověď a vý-
herce byl již kontaktován.

Tip na výlet. 
Zámeček Belveder nedaleko Valtic
Klasicistní letohrádek Belveder byl 

vystavěn v letech 1804-1806 na přelo-
mu vlády dvou lichtensteinských kní-
žat, bratrů Aloise I. a Jana I. Autorem 
projektu byl patrně architekt a vyná-
lezce Josef Hardtmuth. Stavbu na Liš-
čím vršku obklopuje desetihektarový 
lesopark a měla původně sloužit jako 
centrum bažantnice. V osmibokém 
centrálním sále, zařízeném původně 
jako čínský pavilon, byly kdysi vysta-

veny vzácné hedvábné čínské tapety 
z pozůstalosti popravené Marie Anto-
inetty, dcery Marie Terezie a manželky 
francouzského krále Ludvíka XVI. 

Na sklonku devatenáctého století 
pobýval v Belvederu dobrodruh a slav-
ný fotograf baron Raimund Stillfried. 
Právě jeho kuřácká vášeň prý měla na 
svědomí požár zámečku.

Po roce 1945 byl objekt Liechten-
steinům vyvlastněn a postupně růz-
nými vlastníky neudržován a devasto-
ván. Od přelomu tisíciletí je Belveder  
v péči Národního památkového ústavu, 
který ho v několika etapách opravil do 
dnešní podoby. Musela být injektáží 
zajištěna statika, vyměněny krovy na-
padené hnilobou a dřevomorkou, ob-
novena střecha, restaurovány výmalby, 
doplněny podlahy, dveře i okna.

Od června 2021 je Belveder poprvé 
otevřen veřejnosti. V sezóně 2023 je 
interiér zámečku zpřístupněn součas-
ně s provozem kavárny. 

Pavel Hron

CYKLISTICKÝ ZÁVOD
Dne 6. 8. 2023 projížděl Verměřo-

vicemi cyklistický závod 30. ročníku 
Mezinárodního cyklistického závodu 
Regionem Orlicka pro kategorii Juni-
or, který pořádal Sportovní klub policie 
Duha Lanškroun.

obecní úřad
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KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

Malá ZOO u pana Křivohlávka Vermě-
řovice 178.

Lilie od pěstitele Pavla Hrona.

Úlovek kozáků Věry Markové.

Záplava květů petúnií paní L. Snášelové.

Opět nádherné petúnie paní J. Saganové.

A do třetice petúnie,  
tentokrát u manželů Moravcových.

Lilie od pěstitele Pavla Hrona.
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Dobrovolný svazek obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko v  první polovině 
letošního roku uspěl se svými třemi žá-
dostmi o dotaci a získal od Ministerstva 
průmyslu a obchodu bezmála 1,5 milio-
nu korun na zavedení tzv. energetického 
managementu v jeho 9 členských obcích, 
které se do tohoto svazkového projektu 
zapojily. Jedná se o obce Bystřec, Cot-
kytle, Dolní Čermnou, Horní Čermnou, 
Lubník, Ostrov, Petrovice, Verměřovice a 
Výprachtice. Po veřejné soutěži zavedení 
energetického managementu v členských 
obcích  našeho svazku provádí Energe-
ticko – vodárenský inovační klastr z.s. 
(EWIC) se sídlem v Pardubicích.

POJEM ENERGETICKÝ MANAGE-
MENT

Co si pod pojmem „energetický ma-
nagement“ vlastně představit? Jedná 
se o soubor opatření, jejichž cílem je 
efektivní řízení snižování spotřeby 
energie, a tedy postupné dosahování 
jejích významných úspor. A co takové 
zavedení energetického managementu 
obnáší? Každá ze zapojených obcí si 
v prvopočátku stanovila seznam sledo-
vaných objektů (budovy ve svém vlast-
nictví a dále veřejné osvětlení), u nichž 
si udělala detailní přehled o jednotlivých 
odběrných místech a ročních spotře-
bách energií, vyplývající z roční faktura-
ce (elektrická energie, zemní plyn, teplo, 
uhlí, dřevo, voda). Následně proběhla ve 
sledovaných objektech místní šetření,  
v rámci kterých se zjišťoval celkový stav 
sledovaných objektů, tedy identifikovaly 
se spotřebiče, stav objektů z  pohledu 
energetické náročnosti, režim užívá-
ní objektů, užívané technologie apod. 
Jakmile byly zadokumentovány roční 
spotřeby energií a stavy jednotlivých 
sledovaných objektů, přešlo se k  řeše-
ní organizační stránky věci, což obnáší 
stanovení jednotlivých odpovědností.  
V každé ze zapojených obcí byly určeny 
osoby, které budou odpovědné jednak 
za fungování energetického manage-
mentu na obci a jí zřízených organiza-
cích, ale především osoby, které budou 
odpovědné za praktické úkony, tedy sle-
dování jednotlivých spotřeb, tentokrát již 
v měsíčních intervalech, evidenci těchto 
spotřeb v systému zavedeném na obci, 
plnění registru příležitostí ke snižová-
ní spotřeby, ve spolupráci s  vedením 
obce tvorbu tzv. akčních plánů apod. 
Na jednotlivých obcích byli jmenováni 
tzv. energetičtí manažeři. Tito lidé budou 
pravidelně měsíčně nejen odečítat stavy 

na jednotlivých odběrných místech a evi-
dovat měsíční spotřeby energií, ale je-
jich úkolem bude zejména s těmito daty 
pracovat. V rámci zavedeného systému 
se bude na obcích především sledovat 
jeden důležitý ukazatel, a to tzv. EnPI, 
což je ukazatel energetického zlep-
šování nebo-li hospodárnosti. Tento 
ukazatel poskytuje jednotlivým pracov-
níkům informace potřebné k pochope-
ní energetické náročnosti dané obce či 
organizace. Co je velmi zajímavé, pro 
hodnoty EnPI jsou využívány proměn-
né, které významně ovlivňují spotřebu 
energie, jako jsou například klimatické 
podmínky (vnější teplota, denostupně, 
doba slunečního svitu) apod.

Na základě těchto informací lze teprve 
pak přijmout kroky vedoucí k optimalizaci 
spotřeby energií. Jinými slovy řečeno, 
pouhé sledování měsíčních spotřeb jed-
notlivých energií jednoduše nestačí. Se 
získanými daty je třeba umět pracovat.  
A to je cílem našeho svazkového pro-
jektu – naučit jednotlivé obce pracovat 
s  daty v  zavedeném systému a umět 
je využít k efektivnímu řízení snižování 
spotřeby, a tedy i k postupnému dosaho-
vání jejích významných úspor. 

Realizace svazkového projektu 
s  názvem „Energetický management 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregi-
on Severo-Lanškrounsko“ končí k  31. 
12. 2023. Podle dotačních podmínek 
Ministerstva průmyslu a obchodu má 
však tříletou udržitelnost, tzn. že mini-
málně po další tři roky, tedy do konce 
roku 2026, musí svazek poskytovat 
roční reporty o výsledcích zavedené-
ho energetického managementu na 
výše uvedených obcích. Naším cílem 
však není ukončení zavedených opat-
ření v  roce 2026. Naším cílem je, aby 
nejpozději do konce udržitelnosti pro-
jektu zapojené členské obce dostaly 
energetický management tzv. pod kůži  
a aby s  ním do budoucna pracovaly  
i nadále, neboť během realizace pro-
jektu zcela jistě pochopí, že je to jen ku 
prospěchu věci. Ze zkušeností Pardu-
bického kraje, který má energetický ma-
nagement již douhodobě zaveden, totiž 
vyplývá, že jeho praktikování dokáže 
uspořit 20 až 30 % nákladů na energie. 
V průběhu tříleté udržitelnosti se budou 
pravidelně scházet tzv. řídící týmy (zá-
stupci obcí, škol, já jako koordinátor-
ka a metodička svazku a samozřejmě  
i energetičtí manažeři jednotlivých obcí), 
na kterých si budeme jednotlivé výstupy 

ENERGETICKÝ MANAGEMENT DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ  
MIKROREGION SEVERO-LANŠKROUNSKO 

ze systému vyhodnocovat, budeme po-
rovnávat spotřeby jednotlivých měsíců 
i let, bavit se o příčinách zvýšených či 
snížených hodnot, budeme procházet 
jednotlivé návrhy opatření na snížení 
spotřeby energií a plánovat investiční 
i neinvestiční akce obcí ke snižování 
spotřeb. Na realizaci tohoto svazko-
vého projektu logicky mohou navázat  
i další projekty, na nichž lze rovněž 
získat dotaci, jako např. tvorba místních 
či územních energetických koncepcí 
atd.

KOMUNITNÍ ENERGETIKA
Výše uvedený projekt svazek realizuje 

v rámci dlouhodobě probíhajících disku-
sí mezi svými členskými obcemi o tzv. 
komunitní energetice, která je založena 
na myšlence, že si skupina lidí může 
vyrábět společně energii, především 
elektřinu, z obnovitelných zdrojů a ná-
sledně ji mezi sebou sdílet. Komunitní 
energetické projekty mohou vést ke sní-
žení výdajů za energie jak pro obce, tak  
i pro jednotlivce a domácnosti. V rámci již 
zmíněných tzv. registrů příležitostí a akč-
ních plánů, které budou tvořit energetičtí 
manažeři ve spolupráci s vedením obcí 
a škol, samozřejmě mohou vznikat i ná-
vrhy na výstavbu obnovitelných zdrojů. 
Ve fázi, kdy obec má zavedený energe-
tický management, je to však zcela rele-
vantní krok, neboť v rámci efektivního ří-
zení spotřeby energií budou odstraněny 
případné „nešvary“ spojené s plýtváním 
energií, a tedy elektřina vyrobená pomo-
cí např. fotovoltaické elektrárny, vysta-
věné na střechách škol, tělocvičen nebo 
kulturních domů, pokud pro to samozřej-
mě budou vhodné podmínky, nebude 
použita k  sanování plýtvané energie, 
nýbrž k její efektivní spotřebě.

PODĚKOVÁNÍ
Na závěr mého příspěvku bych touto 

cestou ráda poděkovala všem zapoje-
ným obcím a jejich energetickým mana-
žerům za skvělou spolupráci. Zavedení 
energetického managementu na malých 
obcích se může někomu možná zdát 
zbytečné, ale rozhodně tomu tak není a 
zaměstnanci obcí, škol a samozřejmě i 
starostové našich zapojených obcí to 
evidentně vnímají jinak. Jsem za to moc 
ráda, protože pracovat s lidmi, kteří ve své 
práci vidí i smysl, je daleko jednodušší  
a hlavně radostnější.

Mgr. Lenka Bártlová
manažerka svazku a odborný poradce

koordinátor a metodik svazku při zavádění 
energetického managementu 
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Ruku na srdce – objednali jste si někdy 
zboží přes e-shop, ale nakonec jste si koupi 
rozmysleli, a zboží jste nevyzvedli? Mož-
ná jste doufali, že pokud odmítnete převzít 
zásilku, smlouva se automaticky zruší. Tak 
tomu však není a nevyzvednutí zásilky 
nenahrazuje oznámení o odstoupení od 
smlouvy. A spotřebitele za tento rozšířený 
omyl mohou čekat nepříjemné následky. 
Stejně tak může být nepříjemné nepřevzetí 
dopisu „s pruhem“. S prohřešky se však se-
tkáváme i u poštovních doručovatelů. V po-
slední době narůstá počet případů, kdy poš-
tovní doručovatele nedoručují doporučené 
dopisy tak, jak spotřebitelé očekávají. Jak 
se v takových případech správně zachovat? 
A jaké jsou s tím spojené následky?

Nepřevzetí zboží není odstoupením
„Mnohdy se spotřebitelé domnívají, že při 

nákupu on-line nemusí plnit žádné další po-
vinnosti. To je rozšířený omyl,“ upozorňuje 
Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské 
organizace dTest. Zákon jasně stanovuje, 
že spotřebitel má povinnost převzít objed-
nané zboží a uhradit za něj částku v do-
hodnutém termínu. Tento závazek vzniká 
okamžikem uzavření smlouvy mezi spotře-
bitelem a prodávajícím a platí i tehdy, kdy 
se spotřebitel rozhodne nakonec zásilku 
nepřevzít. „Je to povinnost, která spočívá 
na spotřebiteli, pokud zvolil doručení nebo 
osobní odběr zboží,“ dodává Hekšová. Hra 
na „mrtvého brouka“ se tak nevyplácí. Pro-
dejce totiž nemusí jen bezmocně sledovat 
další nepřevzatou objednávku, ale může 
požadovat náhradu za náklady spojené 
se skladováním zboží. Náklady může dále 
právně vymáhat, protože vznikly porušením 
kupní smlouvy ze strany kupujícího. Přitom 
se nemusí jednat o nijak zanedbatelnou 
částku. Čím déle spotřebitelé budou otálet 
s odstoupením od smlouvy, tím více budou 
náklady narůstat, a to v závislosti na druhu 
zboží a délce skladování. Může se tak záhy 
stát, že spotřebitel zaplatí za toto skladová-
ní vyšší částku, než stálo samotné zboží. 
„Je však zapotřebí dodat, že výše nákladů 
musí být odůvodnitelná a přiměřená. Ideál-
ně by měl prodávající o těchto nákladech 
na skladování informovat již v rámci kupní 
smlouvy či ve svých obchodních podmín-
kách,“ upozorňuje Eduarda Hekšová.

Pokud si tedy přece jen rozmyslíte nákup 
zboží ještě před jeho převzetím, měli bys-
te uplatnit písemné odstoupení od smlou-
vy, které můžete učinit již před převzetím 
zboží. Zda budete nést náklady za vrácení 
zboží pak záleží na tom, zda jste odstou-
pili od smlouvy dříve, než prodejce zásilku 
odeslal.

DTEST: 
PŘEBÍRÁNÍ A DORUČOVÁNÍ 

ZÁSILEK: PROHŘEŠKY  
SPOTŘEBITELŮ  
I POŠTOVNÍCH  

DORUČOVATELŮ

Dopisy s pruhem
Ve chvíli, kdy ve schránce naleznete 

dopis s pruhem, jistě zpozorníte. „Obálky  
s pruhem mohou skrývat nepříjemné záleži-
tosti, kterými může být zpráva od exekutora 
či jiných státních orgánů,“ přibližuje proble-
matiku těchto dopisů Hekšová. V žádném 
případě se však povinnostem nevyhnete 
tím, že dopis nepřeberete. „Nepřevzetí má 
ve výsledku stejné následky, jako byste do-
pis převzali. Navíc při převzetí alespoň víte, 
co vás může čekat,“ doporučuje převzetí 
Hekšová.

Můžete se tak vystavit riziku nemalé po-
kuty za neuposlechnutí výzvy. Pokud jde 
například o předvolání k soudu, můžete 
být v krajním případě při ignorování výzvy 
i předvedeni.

Čisté svědomí nemají ani samotní poš-
tovní doručovatelé. V naší spotřebitelské 
právní poradně dTestu se setkáváme s pří-
pady, kdy spotřebitelům nebyl doručen do-
poručený dopis – typicky dopis s barevným 
pruhem – zcela v souladu s očekáváním.  
A jak bylo uvedeno, důsledky mohou být 
fatální. Z důvodu správného nedoručení 
tak může snadno adresát dopisu přijít např. 
o lhůtu odvolání nebo se může dočkat až 
uvalení exekuce. „Setkali jsme se s několi-
ka případy, kdy adresáti předvolání k sou-
du, které mělo být doručeno do vlastních 
rukou, nalezli takový dopis ve schránce,“ 
sdílí zkušenosti ředitelka spotřebitelské 
organizace dTest Eduarda Hekšová. Za 
přestupek neplnění povinnosti poštovního 
doručovatele je přitom možné uložit pokutu 
až ve výši dvou milionů korun.

Reklamace poštovních služeb
V případě pochybení poštovního dor-

učovatele a nevykonání řádného doručo-
vacího pokusu (např. nezanechání poštov-
ní výzvy), doporučujeme podat reklamaci 
nedoručené zásilky na kterékoliv pobočce 
poštovního doručovatele. A pokud bude 
reklamace nevyřízená či ji nebude vyho-
věno, může se jak odesílatel, tak adresát 
obrátit na Český telekomunikační úřad  
s návrhem na zahájení řízení o námitce 
proti vyřízení reklamace bez zbytečného 
odkladu. Tento návrh musí být podán nej-
později do jednoho měsíce ode dne do-
ručení vyřízení reklamace nebo marného 
uplynutí lhůty pro její vyřízení. Pokud adre-
sát či odesílatel zásilky tuto lhůtu nestihne, 
právo uplatnit námitku zaniká. Další mož-
ností je také možné obrátit se na advokáta, 
který může podat návrh na určení neplat-
nosti doručení, které by soud dokazoval.

„Pokud by si spotřebitelé nevěděli rady 
v oblasti poštovních služeb, mohou se ob-
racet na naši bezplatnou spotřebitelskou 
poradnu na čísle 299 149 009,“ uzavírá 
Hekšová.

REKLAMACE NÁBYTKU  
NENÍ ZA TREST

Zařizujete novou ložnici a postel vám 
dodali v jiné barvě, než jste chtěli? Koupili 
jste si v obchodě s nábytkem novou skříň, 

ale po složení vám začala padat na hlavu? 
Stejně jako u jiných výrobků se vady ná-
bytku řeší reklamací. I ostřílený spotřebitel 
by si však měl dát pozor na specifika, která 
taková reklamace nábytku skýtá. 

Odesílat celou komodu kvůli jedno-
mu šuplíku? Ne! 

Vady nábytku se řeší standardní rekla-
mací. Můžete se však dostat do situace, 
kdy vám po právní stránce reklamace 
v pořádku probíhá, problematický však 
může být postup vyřizování reklamace.  
V závislosti na povaze vady či nábytku se 
zde nabízí několik řešení.

Může se stát, že si koupíte velkou skříň, 
ovšem madlo jednoho šuplíku je vadné.  
V reakci na reklamaci po vás však pro-
dejce chce, abyste rozměrnou skříň celou 
rozmontovali a zaslali mu ji na posouzení, 
stejně jako u každé jiné standardní rekla-
mace. Nemusejí na vás přicházet mdloby, 
nebudete ji muset celou rozebírat. Zákon 
vám neukládá povinnost odeslat prodejci 
zboží se všemi částmi, které pro vyřízení 
reklamace nejsou potřebné. „Pokud by to 
po vás naopak prodejce vyžadoval, byť to 
pro nápravu vady není potřeba, jednalo 
by se o nepřiměřený požadavek ze strany 
prodávajícího,” vysvětluje Eduarda Hekšo-
vá, ředitelka spotřebitelské organizace 
dTest.

Demontáž a přeprava rozměrného 
nábytku 

Co ale dělat v případě, kdy povaha vady 
způsobuje, že je nepoužitelná celá skříň, 
a tudíž je demontáž a její odeslání prodej-
ci opravdu potřeba? Můžete se dostat do 
situace, kdy po vás prodejce požaduje, 
abyste ji doručili, sám ovšem dopravu za-
jistit nechce. Nezoufejte, nemusíte shánět 
velké auto od souseda ani stěhováky. „Dle 
rozsudku Nejvyššího soudu nelze po spo-
třebiteli spravedlivě požadovat, aby sám 
zajistil přepravu věci o značné hmotnosti 
a rozměrech k prodejci,” ujišťuje Eduarda 
Hekšová. Zajištění dopravy je tak na pro-
dávajícím. Jestli pošle vlastní zaměstnan-
ce, nebo objedná přepravní službu, už je 
na něm.

Ovšem v některých případech i objed-
nání přepravní služby může být ze stra-
ny prodejce chybným krokem. Jisté typy 
nábytku, třeba nábytek vestavěný, vyža-
dují, aby byly doma namontovány. Po-
kud se vada projevila po takové montáži, 
občanský zákoník prodávajícímu ukládá 
povinnost zajistit demontáž vadné věci  
a následnou montáž věci nové, bezvad-
né. Zpravidla by tak měl dorazit pracovník 
způsobilý výrobek demontovat a odvézt. 
„Pokud by však prodejce i přesto objed-
nal pouhý svoz skrze přepravní službu,  
i na to občanský zákoník pamatuje. Dává 
vám totiž právo demontáž provést, a pro-
dejci zase povinnost náklady s demontá-
ží spojené vám uhradit,“ uzavírá Eduarda 
Hekšová z dTestu.

Kontakt pro média: Lucie Korbeliusová, me-
dia@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

27.06. Patrik Sudek

11.07. Dan Černohous

26.07. Bára Štanclová

10.09. Eda Marek

16.09. Vojtěch Petr

23.9. Tereza Svoreňová

Vážení rodiče, radujeme se společně s Vámi z narození děťátka a vítáme ho jako nového občánka naší obce.

NAROZENÍ:
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BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50  09.07.  Výprachtická Dana
      11.08.  Pyszný Daniel
      27.08.  Mačát René
      27.08.  Romanová Iveta
      29.09.  Pulková Šárka
70  08.07.  Kristková Věra
75  16.07.  Mačátová Miroslava
      19.09.  Beneš Emil    
81  27.09.  Prokopcová Marie
88  26.09.  Hubálková Lidmila
Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výro-
čí. Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
18.08.	 Barnetová Zdenka
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

Termín LSPP Příjmení Jméno Adresa ZZ Telefon
7.-8.10.2023 Beranová Renata Jablonné n. Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267
14.-15.10.2023 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
21.-22.10.2023 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829
28.-29.10.2023 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829
4.-5.11.2023 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447
11.-12.11.2023 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918
17.11.2023 Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
18.-19.11.2023 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990
25.-26.11.2023 Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555
2.-3.12.2023 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139
9.-10.12.2023 Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

ROZPIS LSPP - STOMATOLOGIE
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tel.: 608 771 321
e-mail: pavlina.jantac@seznam.cz

www.jantacovi.cz

TANEČNÍ KURZY PRO DOSPĚLÉ
V NOVÉM SÁLE DOMU KULTURY

LETOHRAD
Otevíráme Kurzy společenského tance pro

dospělé začínající páry, nebo pro páry, které
kdysi tančily a chtějí si své umění obnovit a oživit.

Kurzy se budou konat od 6. října 2023
vždy v pátek.

Těšíme se na Vás.
Pavel a Pavlína Jantačovi – taneční lektoři



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce
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redakční rada: J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, M. Pecháčková, J. Sklenářová, P. Smetanová

JEDNÁNÍ ZO
Usnesení ZO č. 5/2023: 	
zastupitelstvo schvaluje   
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský a 

Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 3/2023 (dle pří-

lohy) 
•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 29 

(dle přílohy) 
•	 Smlouvu o poskytnutí programové úče-

lové dotace na požární techniku a věc-
né prostředky požární ochrany jednot-
ky SDH obce z rozpočtu Pardubického 
kraje ev.č. s.: OKŘ/23/ s Pardubickým 
krajem, Komenského nám. 125, Par-
dubice, IČO: 70892822 na pořízení dý-
chací techniky s příslušenstvím ve výši 
90.000 Kč

•	 dar SDH Verměřovice, Verměřovice 14, 
IČO: 61238007 na externí defibrilátor 
AED PHILIPS Frx ve výši 20.000,- Kč

•	 dar Diakonii Broumov, sociální druž-
stvo, Husova 319, Velká Ves, Brou-
mov, IČO: 49289977 na provoz ve výši 
3.000,- Kč

•	 v rámci účasti obce na projektu, jehož 
nositelem je DSO Mikroregion Severo-
-Lanškrounsko s názvem „Energetický 
management Dobrovolného svazku 
obcí Mikroregion Severo-Lanškroun-
sko – skupina A“, dokument s názvem 
„Energetická politika obce Verměřovice“ 

•	 Pověřovací listinu pro představitele ve-
dení obce pro implementaci a provoz 
Systému managementu hospodaření s 
energií, jež jsou nedílnou součástí to-
hoto usnesení

•	 mimořádný členský příspěvek Dob-
rovolnému svazku obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko, Dolní Čermná 
76, IČO: 01349341 na dofinancování 
projektu „Energetický management 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko – skupina A“ ve 
výši 10.150,56 Kč 

•	 přijetí účelově určeného finanční-
ho daru od WOMEN FOR WOMEN, 
o.p.s., Vlastislavova 152, 140 00 Pra-
ha 4, IČO: 24231509, v rámci projektu 
„SOS DO ŠKOLKY“ prostřednictvím 
naší Základní školy a Mateřské ško-
ly Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, 
Verměřovice 115, IČO: 75015030, 
která je použije výhradně k účelu uhra-
zení stravného pro celkem 2 děti ve 
školním roce 2023/2024 a to v období 
od 11.9.2023 do 30.6.2024, celkem se 
jedná o dar ve výši 18.816,- Kč


